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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

 
Θέμα: Απαράδεκτη η μη πληρωμή δεδουλευμένων στους αποσπασμένους εκπαιδευτικούς 
στο Μόναχο 
 
 Στο μακρύ κατάλογο των προβλημάτων που ταλανίζουν την εκπαίδευση των 
παιδιών των Ελλήνων μεταναστών στο εξωτερικό και τους λειτουργούς της, προστέθηκε 
πρόσφατα και η απαράδεκτη καθυστέρηση στην καταβολή του ειδικού επιμισθίου 
εξωτερικού στους αποσπασμένους από το ελληνικό κράτος στα ελληνικά σχολεία της 
Βαυαρίας (και ιδίως στο Μόναχο), τα οποία χρηματοδοτούνται και από την κρατιδιακή 
κυβέρνηση της Βαυαρίας, που καταβάλλεται σε αυτούς με ευθύνη του αρμόδιου 
Συντονιστικού Γραφείου Εκπαίδευσης. Το ζήτημα αναδεικνύεται και με την από 23/06/2002 
και Αρ Πρ. 9/23.06.20022 επιστολή της ΕΛΜΕ Βαυαρίας προς το Συντονιστικό Γραφείο 
Εκπαίδευσης Μονάχου. 
 Όπως καταγγέλλεται, η μη καταβολή του ειδικού επιμισθίου έρχεται να προστεθεί 
στην πρόσφατη αλλαγή του καθεστώτος πληρωμής των εκπαιδευτικών που άφησε τους 
εκπαιδευτικούς ουσιαστικά απλήρωτους για ένα μήνα τον περασμένο χειμώνα, 
δημιουργώντας προβλήματα στη διαβίωση τους. 
 Συγκεκριμένα, στα τέλη Ιούνη τους γνωστοποιήθηκε από την αρμόδια Συντονίστρια 
Εκπαίδευσης ότι δεν θα τους καταβληθεί από το Συντονιστικό Γραφείο το ειδικό επιμίσθιο 
που πληρώνει η Βαυαρία, δηλ. δεν θα πληρωθούν δεδουλευμένα. Επίσης, το Συντονιστικό 
Γραφείο έπαψε από τον Οκτώβριο του 2021 να προκαταβάλλει το επιμίσθιο στους 
εκπαιδευτικούς και το πληρώνει στο τέλος του μήνα. Ως αποτέλεσμα, όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν η ΕΛΜΕ Βαυαρίας και το ΔΣ του Συλλόγου Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Βαυαρίας “Πλάτων” σε πρόσφατη κοινή επιστολή διαμαρτυρίας που 
απευθύνουν στον Γενικό Πρόξενο Μονάχου , «μένουμε απλήρωτοι για περισσότερους από 
δύο μήνες. Θεωρούμε το γεγονός αυτό απαράδεκτο, καθώς ήδη βρισκόμαστε σε δεινή 
οικονομική θέση, αφού αδυνατούμε να πληρώσουμε το ενοίκιο και τις λοιπές υποχρεώσεις 
μας αλλά και να καλύψουμε τις βασικές ανάγκες διαβίωσής μας». 
 Τα παραπάνω έρχονται να προστεθούν σε σειρά προβλημάτων που έχουν 
προκαλέσει μεγάλη αναστάτωση στους μαθητές, τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς των 
ελληνικών σχολείων στη Βαυαρία τους τελευταίους μήνες, όπως οι παλινωδίες σχετικά με 
την ενοικίαση του κτιριακού συγκροτήματος που στεγάζει ένα από τα δημοτικά του 
Μονάχου, την αβεβαιότητα αναφορικά με το μέλλον των σχολείων στη Νυρεμβέργη που 
επιτάθηκε μετά τις ενημερώσεις από το Συντονιστικό Γραφείο κ.α.   
 Μπορεί τα προαναφερθέντα να είναι ζητήματα που αφορούν ειδικά τη Βαυαρία, 
όμως, με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, αντίστοιχα θέματα εκφράζονται σε ό,τι αφορά την 
εκπαίδευση των παιδιών των Ελλήνων μεταναστών. Έτσι, ενώ οι γονείς ούτως ή άλλως 
καλούνται να επωμιστούν σημαντικό μέρος του κόστους για τη λειτουργία των σχολείων 
(ενοίκιο χώρων, εξοπλισμός, μεταφορά μαθητών κ.α.), η άνοδος των τιμών τους 
τελευταίους μήνες επιτείνει το πρόβλημα, με αποτέλεσμα πολλές να είναι οι περιπτώσεις 
σχολείων και ΤΕΓ που η λειτουργία τους για τη νέα χρονιά είναι κυριολεκτικά “στον αέρα”. 
Χρόνιο, εξάλλου, είναι και το πρόβλημα της διάθεσης επαρκούς αριθμού εκπαιδευτικών για 
την εξυπηρέτηση των εκπαιδευτικών αναγκών όλων των μαθητών. 
  Η κατάσταση αυτή έχει διαμορφωθεί ως απόρροια των πολιτικών που έχουν 
ασκήσει για την εκπαίδευση των παιδιών των Ελλήνων μεταναστών όλες οι κυβερνήσεις 
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των τελευταίων χρόνων. Είναι χαρακτηριστικό πως, ενώ όλες έχουν ψηφίσει πλήθος 
νομοθετικών διατάξεων για τα σχετικά ζητήματα, τα προβλήματα όλο και επιτείνονται, με τα 
πλήγματα να είναι αλλεπάλληλα τόσο σε ό,τι αφορά την εκπαίδευση των παιδιών, όσο και 
στους όρους ζωής και εργασίας των εκπαιδευτικών. 
 
Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός σε ποιες ενέργειες θα προβεί άμεσα η 
κυβέρνηση έτσι ώστε:  
-Να καταβληθεί το ειδικό επιμίσθιο στους εκπαιδευτικούς της Βαυαρίας για τον Ιούνιο, 
-Να επανέλθει το προηγούμενο καθεστώς πληρωμής του (όπως ήταν πριν το Νοέμβρη του 
2021), 
-Να καταβάλλεται εφεξής πλήρως και έγκαιρα το κονδύλι του επιμισθίου που διατίθεται 
από τις αρχές της Βαυαρίας,  
- Να ενισχυθεί ουσιαστικά η εκπαίδευση των παιδιών των Ελλήνων μεταναστών. 
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